

北京奥运会受伤后首次赴欧参赛的刘翔昨日在德国杜塞尔多夫国际室内田径赛男子60米栏比赛中以7秒60的成绩获得第三名,落后于捷克选手斯沃博达和美国选手克拉多克。

斯沃博达和克拉多克的成绩均为7秒57。古巴世界纪录保持者罗伯斯因5日在德国斯图加特田径赛中大腿受伤未能参加当天的比赛。

这是刘翔新年首战,也是他北京奥运会受伤后首次赴欧参赛。这次的德国之行对于刘翔来说只是实战训练,毕竟他目前仍然处在恢复期,而且60米栏也不是刘翔的强项。



用季军亮相 刘翔给自己打99分

杜塞尔多夫室内田径赛60米栏 中国飞人7秒60获得第三 阔别世界赛坛三年,刘翔过了首秀关

没有紧张,而是太松了
记者电话采访刘翔和孙海平

赛季首秀仅收获季军,不少人认为是刘翔紧张了。北京时间昨天上午,记者拨通了国际长途,第一时间对刘翔和孙海平进行了赛后采访。电话彼端,刘翔的声音并没有想象中的低沉。爽朗的笑声,刘翔给自己的赛季首演打了99分的高分。不过教练孙海平则给出“合格”。

“不是紧张,是他太松了。”一语点穿爱徒问题,孙海平认为,久疏国际赛场,预热不够是刘翔昨夜失利的主要原因。

起跑慢了

调皮地做鬼脸,不断拍打着自己的全身,对着镜头给自己鼓励……一系列的動作,让人看到了那个熟悉的刘翔。站在男子60米栏决赛赛道上,刘翔一如往昔。然而,对爱徒了如指掌的孙海平此刻心里却有些没底,“他这状态有点松啊……”喃喃自语着,孙海平的表情有点严峻起来。

枪响,冲出起跑线。刘翔的起跑反应速度为0.166秒,排名第六。而这,也验证了孙海平的担心:“这起跑,力度是够了,速率却没提上来。”就好像大冷天没预热的汽车一样,油门轰得老响,加速却比较缓慢。而对于转瞬即逝的60米栏,这种延缓无疑导致了失败。

预热不够

“没紧张,根本没紧张。可能就是太不紧张了,这种小比赛紧张什么啊,尽量去跑就行了,心态还不错。”电话里,刘翔自己也承认,太过放松是比赛失利的最大原因。

他告诉记者,昨天比赛前的热身就不够充分。因为热身场地较小,施展不开。平时习惯在赛前进行2小时热身的他,只简单做了几组跨栏就准备进场了,热身时间才1个小时。

此外,太久没有到欧洲参加比赛,赛场也让他感觉有点陌生。刘翔说:“欧洲选手的实力就是这7秒50以上,我以前跑进过7秒50以内。我觉得,不能说他们水平进步了,只是我的水平退步了。”解决这个问题,唯一办法就是多参加国际比赛。

脚伤无碍

亚运夺冠之后,刘翔的训练始终不系统。赴美复检、各种活动以及春节放假,一连串的训练断档让刘翔的状态有所下降。训练强度不够,导致了成绩不够理想。这其中,也有对脚伤的担心。

而昨晨的比赛,尽管成绩并不理想,但对于刘翔和孙海平来说,却犹如吃下一颗定心丸。孙海平告诉记者,刘翔的脚伤处赛后没有出现任何异常反应。这说明,他已经能穿着钉鞋适应大强度的国际比赛了。而这,也将为下一阶段的训练打下基础。

教练孙海平在电话采访最后告诉记者,下一站对阵奥利弗刘翔也许无法拿到冠军:“但成绩肯定要比今天好。”因为刘翔已经过了赛季首秀这道关口,他已在慢慢找回昔日那种比赛的感觉。



第二焦点

罗伯斯伤退失去与刘翔交手机会——
伤病像讨厌的苍蝇,赶不走

昨晨,罗伯斯最终还是没有出现杜塞尔多夫室内赛60米跑道上,与4年前不同,这次罗伯斯没有选择在台上看刘翔比赛,而是自己默默回了酒店。

这已经是本赛季罗伯斯的第二次退赛了。伤病始终困扰着这名跨栏名将。一周前的德国斯图加特室内决赛中,罗伯斯因为第三栏打栏选择退赛。而三天后的法国列文赛中,罗伯斯也只是跑出了7秒57。来到杜塞尔多夫,罗伯斯又一次受到了伤病的困扰,他在三天前的训练中不慎扭伤腰部。尽管这几天都做了治疗,但效果并不理想。而在昨天来赛场热身时,一周前的大腿拉伤处再次出现反应。缺席了赛前点名,就在刘翔蓄势待跑的同时,罗伯斯黯然离开了体育馆。

未能和刘翔正面交手,罗伯斯也有些沮丧。在接受采访时,他郁闷地表示,自己其实对这个赛季很期待,但伤病总是在他最想发挥的时候冒出来。“就好像讨厌的苍蝇,赶也赶不走。”他在前一天的赛前训练时,曾在体育馆偶遇刘翔,两人还拍了照片。“刘翔看上去感觉很不错,真可惜,今天我不能和他比一比了。”他透露,自己的下一站比赛将是2月19日在英国伯明翰举行的国际田联室内田径特锦赛。

记者视线

就是在罗伯斯和奥利弗缺阵的情况下
刘翔拿不到冠军也正常

当刘翔以7秒60完赛获得杜塞尔多夫室内赛季季军后,有田径迷表达失望情绪,认为在罗伯斯退赛、奥利弗缺席情况下,刘翔仍未夺冠不可理解。不过事实显然要比这种感觉乐观许多。在昨晨的比赛中,人们再次看到刘翔引以为傲的流畅跨栏。正如央视解说员杨健所说:“再给5个栏,刘翔就是第一。”

60米栏确实不是刘翔乃至亚洲选手所擅长的。作为一位后程发力型选手,刘翔在该项目上的历史最好成绩也不过7秒42而已,只能排在历史总榜单的第40位。成绩排在刘翔前面的有科林·杰克逊、罗伯斯、阿兰·约翰逊、特拉梅尔和加西亚等一大串好手。由于肌肉类型和身体结构的原因,亚洲选手在爆发力方面要远远逊色于欧美选手。刘翔技术纵然扎实,但无奈仍难与“天赋”作抗争。

田管中心副主任冯树勇就曾发表过类似观点:60米栏比赛只有5个栏架,相对110米栏来说,这是刘翔的“弱项”,因为刘翔的前半程相对较弱一些。速度还没有加上来就到终点了,他的后程能力难以得到发挥。

从昨晨的比赛看,刘翔尽管没有表现自己的加速能力,但过栏能力依然有所展示,他的5个栏,全部都是轻松一跃而过。无论在预赛还是决赛中,刘翔攻栏都是非常“干净”的。这让人看到了刘翔进入到室外赛事后的良好前景。

本组撰文 厉苒苒

小克重返世界第一



本报讯 比利时网球名将克里斯特尔斯昨晨迎来职业生涯又一高峰,她在巴黎室内赛上横扫澳大利亚的多克奇后,重新成为女子网坛世界第一姐,在WTA排名历史上终于出现了首位妈妈级世界第一。

小克自2009年复出后已经取得一系列重要胜利,包括两个美网冠军和今年澳网冠军三项大满贯以及去年的WTA年终总决赛冠军。这使她的世界排名迅速从复出时的零排名飙升到世界前列。由于本周世界一姐沃兹尼亚奇没有出赛,与她相差140分的小克只要在巴黎站进入半决赛,就可以在下周的WTA积分榜上登顶。

面对这样的大好机会,小克以极其强势的表现完成了自己的登顶之作。昨晨对阵多克奇开局不利,被对手3:0领先,但进入状态后小克势不可当,以6:3,6:0将昔日的“天才少女”横扫出局。

木木

骑士结束26连败



据新华社电 以26连败追平了美国四大职业联赛最长连败纪录的骑士队终于在昨日迎来了胜利,在主场通过加时赛以126:119击败快船队之后,骑士队把NBA史上最长连败纪录定格在了26场。

大前锋安东尼·贾米森和一个月后重出江湖的当家控卫莫·威廉姆斯成为骑士队获胜的英雄。贾米森不仅独取全场最高的35分,而且在加时赛行将结束时投中了一记制胜的三分球。在这场比赛中,贾米森的职业生涯总得分突破了18000分大关,与皮蓬和诺维茨基一起成为NBA历史上仅有的收获18000分、7000个篮板和900个三分球的3位球员之一。

莫·威廉姆斯替补登场表现抢眼,在复出首秀中就得到17分和14次助攻的两双。中锋希克森也得到了27分、14个篮板的两双。

荷赛奖体育专题组照出炉 世界杯半决赛德泽乌被踹夺魁



世界杯半决赛时荷兰队的德泽乌被乌拉圭队的卡塞雷斯踢到脸上。去年7月6日摄于南非开普敦。路透社南非籍摄影师Mike Hutchings凭此作品获得荷赛体育类单幅一等奖。

木木